

পাঠ নং উন -পঞ্চাশ (৪৯) যীশু কি করতে পারেন না।

ভূমিকা

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক!

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল, ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

পাঠ

এখানে আলোচনায় আমরা আজ যে জায়গায় আছি। এই আলোচনায় আমরা মার্ক লিখিত সুসমাচারে যীশুর সুস্থতার পরিচর্যা সম্পর্কে কী বলে তা দেখবো। মার্ক লিখিত সুসমাচার বলা হয়েছে পৃথিবীতে এমন কিছু নেই যা যীশু করতে পারেন না। মার্কের সুসমাচারে কয়েকটি নমুনা পদ থেকে আমরা এটি কী তা খুঁজে পাই:

“যীশু তাকে (একজন ব্যক্তিকে তিনি কুষ্ঠরোগ নিরাময় করেছিলেন) এক দৃঢ় সতর্কবাণী দিয়ে তাৎক্ষণিকভাবে পাঠিয়েছিলেন: “দেখুন, এটা কাউকে বলবে না। কিন্তু যাও, নিজেকে পুরোহিতের কাছে দেখাও এবং তোমার শুদ্ধিকরণের জন্য মশি যে বলিদানের আদেশ দিয়েছিলেন তা তাদের কাছে সাক্ষ্যস্বরূপ নিবেদন কর।” পরিবর্তে তিনি বাইরে গিয়ে খবরটি ছড়িয়ে দিয়ে খোলাখুলি কথা বলতে শুরু করলেন। মার্ক ১:৪৩-৪৫ (NIV)

“যীশু তাদের আদেশ দিয়েছিলেন যে কাউকে না বলতে (তিনি বধির এবং বোবাকে সুস্থ করেছেন)), কিন্তু তিনি যত বেশি তা করেছিলেন, ততই তারা এটি সম্পর্কে কথা বলতে থাকে। মার্ক ৭:৩৬ (NIV)

এই নমুনা পাঠ্যগুলি এমন একক জিনিস বর্ণনা করে যা যীশু নিয়ন্ত্রণ করতে পারেননি — মানুষ! তিনি রোগ, মন্দ আত্মা এবং এমনকি আবহাওয়াকে নিয়ন্ত্রণ করতে পারতেন, কিন্তু লোকেরা শুধুমাত্র স্বেচ্ছায় সে যা করতে বলেছিল তা মেনে চলত।

আলোচনা

বাইবেল এটা স্পষ্ট করে যে ঈশ্বর মানুষকে সিদ্ধান্ত নেওয়ার, চিন্তা করার এবং তার নির্দেশনা ছাড়া কাজ করার ক্ষমতা দিয়েছেন। ঈশ্বর তাঁর ইচ্ছাকে মানুষের উপর চাপিয়ে দেওয়ার জন্য তাঁর নিজের ক্ষমতাকে সীমিত করেছেন। এই স্ব-সীমাবদ্ধতা একদিন মুছে ফেলা হবে, এবং যারা তাঁকে এবং তাঁর পথকে প্রত্যাখ্যান করেছে তাদের উপর ঈশ্বর তাঁর ইচ্ছা চাপিয়ে দেবেন। কিন্তু আপাতত, আমরা সবাই ঈশ্বরের কথা শুনতে বা তাঁকে উপেক্ষা করতে বেছে নিতে পারি। কারো কারো জন্য, এমনকি ঈশ্বরকে উপেক্ষা করাই যথেষ্ট নয়, তারা সক্রিয়ভাবে তাঁর বিরোধিতা করা বেছে নিয়েছে।

আমরা সবাই যে সমস্যার মুখোমুখি হই তা হল আমরা মানুষ। বাইবেল জোর দিয়ে বলে যে আমরা ঈশ্বরের দ্বারা সৃষ্ট হয়েছিলাম যখন গল্পটি আদিপুস্তক লেখা আছে যে,

"প্রভু ঈশ্বর মাটির ধূলিকণা থেকে মানুষটিকে তৈরি করেছিলেন এবং তার নাকের মধ্যে জীবনের শ্বাস ফুঁকেছিলেন, এবং মানুষটি হয়ে ওঠে জীবন্ত প্রাণী।" আদিপুস্তক ২:৭ (NIV)

পরে নারী সৃষ্টি হয়েছিল।

"... প্রভু ঈশ্বর লোকটিকে গভীর ঘুমে পতিত করেছিলেন; এবং যখন সে ঘুমাচ্ছিল, তখন সে লোকটির একটি পাঁজর নিয়ে মাংস দিয়ে জায়গাটি বন্ধ করে দিল। তারপর মাবুদ আল্লাহ সেই পাঁজর থেকে একজন মহিলাকে তৈরী করলেন যেটা তিনি পুরুষের মধ্য থেকে বের করেছিলেন।" আদিপুস্তক ২: ২১-২২ (NIV)

এখানে মূল জিনিসটি হল, যখন জীবিত, চিরন্তন ঈশ্বর তার তৈরি করা মানবদেহে প্রাণ ফুঁকেছিলেন, ঈশ্বর তাঁর চিরন্তন ব্যক্তিত্বের কিছু মানুষের কাছে স্থানান্তর করেছিলেন এবং প্রথম মানুষ জীবিত চেতনায় এসেছিল। এই প্রথম ব্যক্তি, আদাম, এবং তার স্ত্রী, হবা, শাস্বত ঈশ্বরের দ্বারা শাস্বত প্রাণী হিসাবে সৃষ্টি হয়েছিল।

যদিও দূষিত উপাদান থেকে তৈরি তাই আমাদের মানবদেহ মারা যাবে এবং ক্ষয়ে যাবে, অনেক গ্রন্থ থেকে বাইবেলের শিক্ষা হল যে আমাদের আত্মা/আত্মারা চিরকাল বেঁচে থাকবে। বাইবেলের সাহিত্য এই কথাই বলে। এটি বিশ্বাস করতে বা না করতে আপনি এবং আমি স্বাধীন।

সারসংক্ষেপ

ঈশ্বর যেভাবে মানুষের সাথে তার সম্পর্ক গঠন করেছেন এবং বিশ্বের কাজ করার উপায়ে তার একটি উদ্দেশ্য রয়েছে। আমাদের এমন ক্ষমতার ক্ষমতা আছে যা মহাবিশ্বের আর কিছুই উপভোগ করে না: আমরা ঈশ্বরকে উপেক্ষা করতে পারি, আমরা ঈশ্বরের বিরোধিতা করতে পারি, বিদ্যমান সবকিছুর মধ্যে আমরা একা ঈশ্বরের আনুগত্য না করা বেছে নিতে পারি। একদিন, বাইবেল আমাদের বলে, আমাদের এই বিশেষ ক্ষমতা চলে যাবে।

শুধুমাত্র এই জীবনের সময় আমরা আমাদের সমস্ত উত্তাপ, মন, আত্মা এবং শরীর দিয়ে ঈশ্বরকে ভালবাসতে বেছে নিতে পারি। এই আচরণের শব্দটি হল ভক্তি। ঈশ্বরের প্রতি ভক্তি আছে, আত্মভক্তি আছে। অনেক মানুষ এই এক পার্থিব জীবনে সংগ্রাম দেখে এবং তাদের অস্তিত্ব থেকে যা কিছু করতে পারে তা চেপে ফেলার চেষ্টা করে: তারা নিজেদেরকে প্রথমে রাখে এবং অন্য লোকেদের ব্যবহার করে, প্রায়শই পাপভাবে, তাদের নিজের জীবন, আনন্দ এবং মর্যাদাকে সর্বাধিক করার জন্য। যীশু আমাদের একটি প্যারডক্স বলেন:

"কারণ যে নিজের জীবন বাঁচাতে চায় সে তা হারাতে পারে, কিন্তু যে আমার জন্য তার জীবন হারায় সে তা পাবে।" মথি ১৬:২৫ (NIV)

যীশু পরবর্তী নমুনা পাঠে এই ধারণাটি ব্যাখ্যা করেছেন:

"যে ব্যক্তি (ব্যক্তি) তার নিজের জীবনকে ভালবাসে সে তা হারাতে পারে, আর যে মানুষটি (একজন) এই পৃথিবীতে তার জীবনকে ঘৃণা করে সে তা চিরজীবনের জন্য রাখবে যোহন ১২:২৫ (NIV)

আমরা প্রায় এক বছর আলোচনায় আছি। কিন্তু প্রতিটি আলোচনায় একটি মানুষের সিদ্ধান্তের জন্য একটি সুযোগ উপস্থাপন করে। বাইবেলের গল্পকারের দ্বারা উদ্ধৃত বাইবেলের পদ গুলি বৈপ্লবিক বিষয়গুলিকে জোর দেয়। এগুলি এমন চিন্তাভাবনা এবং ধারণা যা মানুষ তৈরি করে না। আমাদের সিদ্ধান্ত হল সেগুলি শুনব, বিশ্বাস করব এবং কাজ করব কিনা। প্রথম ধাপ হল ঈশ্বর নিজের এবং আমাদের সম্পর্কে বাইবেলে যা প্রকাশ করেছেন তা শোনা। দ্বিতীয় ধাপ হল তিনি যা প্রকাশ করেছেন তা সত্য বলে বিশ্বাস করা। তৃতীয় ধাপ হল যীশু খ্রীষ্টে বিশ্বাসের মাধ্যমে পাপের ক্ষমা সম্পর্কে ঈশ্বর যা বলেছেন তা করার মাধ্যমে এই তথ্যের উপর কাজ করা।

"যদি তুমি তোমার মুখ দিয়ে যীশুকে প্রভু বলে স্বীকার করো, এবং তোমার হৃদয়ে বিশ্বাস করো যে ঈশ্বর তাকে মৃতদের মধ্য থেকে জীবিত করেছেন, তাহলে তুমি রক্ষা পাবে।" রোমিয় ১০:৯ (NIV)

উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে। সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook এ এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান। BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলো আমরা খুশী হবো।